

本市新闻

首届长三角金枪鱼产业创新发展大会将于15日开幕

舟山40余家企业将赴杭“秀”好“一条鱼”

□记者 陈斌娜 通讯员 刘迪 实习生 华玫婷

本报讯 记者从市远洋渔业协会获悉,首届中国长三角地区金枪鱼产业创新发展大会将于1月15日~16日在杭州举行。此次大会由海洋与渔业局、省远洋渔业协会、省渔业互保协会主办,舟山国家远洋渔业基地建设发展集团协办。

据介绍,平太荣集团、大洋世家、融创食品、中水股份、舟山环太海洋食品等我市40余家企业将赴杭

参会。这些金枪鱼捕捞和加工企业,将带上自家“有名气”“有故事”“有新意”的产品亮相大会,让各方客商既饱眼福又享口福。

作为我国金枪鱼链主型头部企业之一,平太荣远洋渔业集团有限公司准备了鱼丸、切片、鱼滑等10多个衍生产品,以及肽粉、鱼油、低聚肽面膜等20多个精深加工产品,还将带去5条不同品种的自捕深海鱼。“这5条金枪鱼,是公司特意要求旗下捕捞船只完整保存并带回来的,将作为我们在大会上的宣传品,让客商直观地了解金枪鱼、体会远洋

渔民的辛苦。”平太荣集团商务事业部总经理陈琦说。

“听说参加这次大会的业界大咖很多,各个渠道的客商也多,将是我们企业拓展市场的一次好机会。”浙江融创食品工业有限公司董事长徐剑宏告诉记者,公司正在积极为参加大会“备货”,新研发的一批鱼块、鱼排、鱼丸等预制菜品,将放到大会上“首秀”。

据了解,我市现有金枪鱼投产捕捞渔船120余艘,年产量7万多吨,年输入量占全国总量的四成,是国内最大的远洋自捕金枪鱼输入口

岸。近年来,我市金枪鱼加工企业产量逐年上升,已形成特色产业集群,迸发出强大产能。“长三角金枪鱼产业创新发展大会,将帮助企业拓展视野、开阔思路,提升产品创新力,也将促进企业畅通市场渠道,强化对接合作。”市海洋与渔业局相关负责人说。

此外,舟山远洋自捕金枪鱼全国“十城百店”推广活动,将在此次大会上启动。该活动将以杭州为始发站,让舟山远洋自捕金枪鱼“游”向长三角和中西部各大中心城市。

让务工人员拿到工资开心返乡过年

我市全力推进根治欠薪冬季行动

□记者 虞仁珂 通讯员 孔莉芬

本报讯 “你们对发包单位未进行有效监管,存在欠薪隐患”“你们的项目方未全面实行员工实名制,多次提醒仍不改正”“如发生欠薪,将被记入建筑行业失信黑名单”……昨日下午召开的全市根治欠薪冬季行动工作推进会上,市防范和处置企业拖欠工资工作领导小组办公室联动住建、交通、水利、

港航等部门和县(区)、功能区,对10家存在欠薪风险隐患的企业进行集中约谈,要求他们全面排查、摸清底数、即查即改,坚决杜绝欠薪行为。

据了解,去年以来,我市基层劳动纠纷治理化解基础不断夯实,相关部门累计为劳动者追回工资8825万元,全年劳动纠纷案件结案率和信访办结率均为100%,近70%的涉薪劳动纠纷实现在基层就地化解,重大涉薪涉稳事件零发生。

“岁末年初往往是欠薪行为高发期,我们将严厉打击欠薪违法行为,全力确保务工人员拿到工资开心返乡过年。”市人社局劳动监察处相关负责人表示,将全力推进根治欠薪冬季行动,依托基层治理四平台,加大对工程建设领域、船舶领域工资支付情况的摸排力度,对发现的风险隐患全部纳入清单管理,落实责任部门,实行挂号销账,及时消除欠薪隐患。

据介绍,我市将进一步畅通欠薪维权绿色通道,对欠薪线索,严格落实首问负责制,做到件件有着落、事事有回音。对涉及人数较多、金额较大、造成一定社会影响的重特大欠薪案件将成立专案组,挂牌办理、一查到底。下一步,我市相关部门将在加强监管的基础上,对查实涉嫌拒不支付劳动报酬罪的法定责任人,及时移送司法机关追究刑事责任。

河东采莲藕 年前迎丰收

昨天,在定海区白泉镇河东村,莲藕种植户老宋正在加紧采收莲藕。该种植户的10亩莲藕迎来丰收,亩产量超过1700公斤,市场价每公斤10元左右。

摄影 记者 陈永建



新年舟山跨海大桥实行“打折”收费 10天惠及车辆11万辆次

□记者 刘凯 通讯员 张家辉 罗琴荣

本报讯 “嘀”的一声,车辆从ETC通道快速通过甬舟高速公路双桥收费站。“今天只要85元,比过去便宜了10元。”车主宋女士欣喜地发现,高速收费较上个月降了。

从今年1月1日开始,舟山跨海大桥通行费下降了。据悉,该优惠实施得益于省委巡视组、省交通集团及舟山联合发力。去年上半年,省委巡视组在舟山巡视期间,发现舟山居民、企业对“舟山跨海大桥收费标准偏高”反映比较集中。经多方沟通协调,在省交通集团支持下,形成差异化收费方案,并从今年1月1日起实行。

按照新的收费方案,对行经G9211舟山跨海大桥蛟川至舟山收费站全路段的ETC一类客车(以公安交通管理部门提供数据库为准,车长小于6米且核定载人数不大于9人的小型载客汽车),按通行费标准的8.5折收费。新的收费标准暂行为2年。经初步估算,新标准实施后,预计将惠及出行车辆超500万辆次/年,更大限度发挥公路资源使用功能,进一步降低群众出行和企业通商成本,助力优化舟山营商环境。

记者了解到,1月1日~10日,舟山跨海大桥新的收费标准实行10天以来,已为11万辆次车辆优惠约156万元。

金塘市监主动作为促办照提速 10户商家顺利入驻丽港新天地

□通讯员 林叶 马瑜蔚

本报讯 近日,在市市场监督管理局金塘分局指导下,10户商家成功领取营业执照并陆续进驻金塘丽港新天地广场。据了解,为保障丽港新天地顺利开业,去年10月起,市场监管人员开辟绿色通道促进办照提速。专窗专人多次对接商谈,主动帮助解决商户办照过程中的关键性材料难题。商户只要登录浙江政务服务网,无须到窗口

提交材料,就可一网通办,后台受理完成后,证照快递隔天就送达申办人手中。

此外,市监窗口人员提前审查食品经营许可证所需材料和功能布局图,食药科工作人员多次走访指导厨房、专间等重要场地的流程设计,避免经营户重复装修造成损失。截至目前,已为丽港新天地商户办理食品经营许可证2家,食品备案2家;开展现场核查行动7次,现场核查4家。

舟山出入境边防检查站: 创文明单位 提实践质效

推进精神文明建设

□记者 汪超群 通讯员 方迎豪

本报讯 日前,一名船员在香港籍“华洋百合”轮上作业时,左手不慎受伤。舟山出入境边防检查站接到求助后,第一时间开通绿色通道,帮助他及时离船入境、转运至医院救治。

开展文明单位建设以来,舟山边检站致力于提高通关效率、优化营商环境、投身社会公益,扎实推进新时代文明实践工作提质增效、走深走实。

舟山口岸每日出入境(港)船舶约50艘次、船员约1200人次,近80%的通关手续由执勤三队所在业务窗口办理。该窗口设立了便民服务站,开通了便民服务热线,边检服务24小时“不打烊”,力求程序最简、时间最短、体验最优,全天候解决出入境“特事急事、难点堵点”。

“前几天,我们公司代理的一艘外轮临时需要出境。边检民警严格按照预约时间,在凌晨快速办好了通关手续。”舟山中外运船务代理有限公司外勤主管梁哲豪对此表示赞赏。

据了解,去年舟山边检站共为出入境船舶节省边检办理手续时长5000余小时,推行“一个微笑、一句关切、一声再见”的“三个一”工作法,有力展示了“国门名片”的文明形象。

舟山边检站政委委员郑立安表示,将全力争创省级文明单位,以更优质服务、更实举措推动精神文明建设取得新成效。

“先锋油你”——党建引领油气全产业链高质量发展系列报道②

“油小二”助燃油加注迈上新台阶

□记者 吴建波

2023年实现保税燃油加注量704.64万吨,同比增长16.95%,稳居船舶加油“全国第一港”。

在全球经济增速放缓等多重因素叠加影响下,舟山保税燃油高质量发展亮点频现,与全球第三大加油港富查伊拉的差距正在逐渐缩小,未来有望进一步争先进位。

这一发展成绩的取得,离不开保税燃油加注领域里的众多“油小二”。

跑出舟山边检加速度

1月7日凌晨3时,新加坡籍“帕提亚”轮在舟山秀山东锚地完成保税燃油加注后即起锚出境,船长对舟山保税燃油的边检通关效率大加赞赏。

不断探索提速增效新模式,先后5次持续争取政策突破,保税燃油加注边检手续已实现“即来即加、加完即走”。在新区高质量发展新征程中,舟山出入境边防检查站执勤六队争当先锋主力军。

2019年,该队党支部探索实施

“深海红盾”党建项目,联合11家涉海部门成立了远洋联动党支部,为全市38家远洋渔业企业、650多艘远洋渔船、18000余名远洋从业人员提供服务。

2020年,舟山边检站将保税油加注船舶通关时间降至40分钟左右,为航运企业节约了近80%的营运成本。

近年来,舟山边检站继续推出“五个一”网上直通车、“三便利”服务加油船、“四创新”监管数字化等创新措施,助推保税燃油加注“提速快跑”。

2023年,舟山边检站累计服务保税燃油加注船舶4200余艘次;“海港城市外籍船员入出境‘一件事’提升国际船舶通关效率”案例获评浙江自贸试验区第二批省级制度创新成果。

联动释疑服务好企业

举办8期课堂,解决45家企业涉税问题,涉及贸易额近6.1亿元……这是位于浙江国际油气交易中心的“老韩工作室”税费服务驿站去年取

得的“业绩”。

浙江国际油气交易中心拥有各类油气会员企业近3000家,去年3月,浙油中心与舟山港综合保税区税务局联合打造“老韩工作室”,除了为企业提供日常服务,还搜集企业需求和普遍问题,统一安排线下沟通对接,方便企业及时解决难题,提升油气相关税务问题解决效率。

“党建+服务”,助力油气会员企业做大做强。浙油中心为油气企业提供从企业注册、银行开户等“全流程”“一站式”“清单化”服务。揭牌成立全省首个“油气共享法庭”,集成调解指导、网上立案、在线诉讼等多元智能服务模块,为油气贸易企业提供便捷普惠的司法服务。举办4场“浙油汇”,配合现货企业招引新业态,开设区域行业沙龙。

截至目前,浙油中心平台下会员企业年贸易交易额超3400亿元,占浙江自贸试验区舟山片区总额约40%。

擦亮船供油舟山品牌

去年11月25日,在条帚门锚地,

中石化浙江舟山石油有限公司为巴拿马籍集装箱船“MARCOS V”轮加注了3790吨船用B24生物燃料油。

这是继舟山完成全国首单锚地集装箱船生物燃料加注业务后的又一次成功加注,也是目前全国生物燃料加注最大单,标志着舟山港已具备常态化开展海上生物燃料加注能力。

随着跨区供油、“一船多供”等创新政策的出台,企业供油成本大幅度降低。在监管系统加持下,平均每单加油业务办理时间能够减少8小时,国际船舶加油等待时间能够减少12小时以上,给相关企业带来了更多利好。

近年来,浙江自贸试验区保税油企业加强党建合作、融合互促,共同擦亮舟山船供油、船舶燃料供应的国际品牌,推进舟山成为客户在国内加注船燃的首选地。

2023年,全国首个地方牌照的影响力持续显现,建发能源、恒力石化、马威船燃纷纷入局舟山,在舟供油企业总数达19家;舟山牌照企业船燃加注量318.39万吨,同比增长24.77%。

强化宣传 防范山火



冬季海岛森林防火工作须常抓不懈。连日来,普陀区六横镇借助流动电影放映队力量,采取多种形式,积极向群众宣传森林防火知识和法规。

摄影 通讯员 刘生国

讲文明 树新风 公益广告



俭以养德 杜绝浪费

大地馈赠 拒绝浪费